
Ata da 84ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 08/12/10. 
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Aos oito dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dez, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 14:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais Prof. Sergio Lourenço (GBM), Prof. Luiz Mors (GCM), Profª Karin Calaza 

(GNE),  do Representante Discente Aline Melina Vaz e dos Representantes Natos Profª Selma 

Ribeiro de Paiva (GBG), além dos subcoordenadores Neuza Rejane Wille Lima (GBG) e 

Marcelo Salabert (GBG). Estavam ausentes os Representantes Departamentais Profª. Ana 

Joffily (GBG),  Profª Rita Fucs (GIM),  Prof Haroldo da Costa (GAN), Profª. Patrícia Lusié (GET), 

Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Profª Bianca Machado (GQI), Profª Regina Kubrusly (MFL), 

Profª. Myriam Bandeira (MIP), Profª. Simone Florim (MMO), Profª. Simone Salomão (SSE) e 

Lucia de Mello (SFP), os Representantes Discentes Daniel Lázaro, Karla Marins e Allan Bonner 

e os Representantes natos Jussara Lagrota (GIM), Profª Patricia Burth (GCM) e Profª Adriana 

Melibeu (GNE). Iniciou-se a reunião com a Profª Helena Carla Castro Cardoso de Almeida, 

coordenadora do curso de Ciências Biológicas, distribuindo aos membros presentes as 81ª, 82ª 

e 83ª atas deste Colegiado para serem lidas e aprovadas pelos mesmos. Em seguida a 

coordenadora Helena Carla solicitou como inclusão como primeiro ponto de pauta, a aprovação 

da justificativa para o adiamento das defesas de monografias dos alunos Guilherme de Sá e 

Marina Braga e a extensão de prazo para defesa de monografias, do segundo semestre de 

2010, que foi aceita sem restrições. Logo em seguida foi aprovada então o adiamento e a 

solicitação desses alunos supracitados, pelos membros deste Colegiado. Após a leitura, os 

membros presentes aprovaram as 81ª, 82ª e 83ª atas das reuniões anteriores deste Colegiado. 

A coordenadora então conduziu para o ponto de pauta seguinte resultando na aprovação dos 

membros presentes em unanimidade que a disciplina Libras será obrigatória somente para os 

alunos que se vincularam ou se revincularam em Licenciatura a partir do 2º semestre de 2010. 

Prosseguindo com a reunião, a coordenadora Helena Carla abordou as regras de apresentação 

para monografia, discutindo-se e corrigindo vários itens, pelos membros presentes, ficando 

decidido que as regras definidas serão válidas a partir do 1º semestre de 2011. Como ponto de 

pauta seguinte a Coordenadora Helena Carla teceu comentários sobre os direitos e deveres dos 
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subcoordenadores. Estabeleceu-se por unanimidade pelos membros presentes como direito e 

deveres dos subcoordenadores os seguintes itens; seus direitos: cadeira no Colegiado, realizar 

reuniões e avaliação do respectivo vínculo e seus deveres: auxiliar no processo de inscrição em 

disciplina e seleção de prioridades, realizar avaliação dos bacharelados e licenciatura (sendo 

esta uma avaliação contínua), realizar reuniões pré e pós períodos e analisar os projetos de 

monografia, sendo pensado a criação da disciplina Projeto I no sétimo período. A coordenadora 

Helena Carla, acrescentou como um dos direitos dos subcoordenadores  a participação em 

eventos. Logo após os membros decidiram que os subcoordenadores serão indicados pelo 

Coordenador de Curso e aprovado pelo Colegiado, sendo então aprovados pelos membros 

presentes como subcoordenadores para: Biologia Marinha - Cinthya Simone Gomes Santos; 

Licenciatura - Gerlinde Agate; Desenvolvimento - Márcia Amorim; Neurobiologia - Lucianne 

Fragel; Interações Biológicas e Ambientais - Ana Joffily; Tutorial: o Coordenador do Curso; 

Estágio: a decidir. Como ponto de pauta seguinte, a Coordenadora Helena Carla abordou a 

questão das ementas das disciplinas de Iniciação à Pesquisa, Iniciação à Docência e Atividades 

de Extensão oferecidas pelos departamentos, ficando decidido que esta questão será abordada 

em reunião posterior. Logo após a coordenadora Helena Carla apresentou a proposta  de 

criação da disciplina Biologia em Debate, com carga horária de 30 horas, a ser organizada pela  

Profª Neuza Rejane Wille Lima. Esta disciplina tem como intuito validar a participação dos 

alunos em congressos, seminários, palestras, simpósios e outros; sendo esta disciplina 

considerada como atividade complementar  e obtendo aprovação unânime da proposta, sendo 

necessário a apresentação da ementa para a aprovação final da disciplina, pelos membros 

presentes.  A presente ata foi lavrada mim, Milene Campos,  e assinada pela Coordenadora do 

curso de Ciências Biológicas, Helena Carla Castro Cardoso de Almeida.  

 


